

CURIERU ROMANU

Gazeta

POLITICA, COMMERCIALA
SI
Litterară.

Pretul prenumeratiei pentru Curierul Român imprenă cu Buletinul Official, este de doi galbeni pe an; iar in parte anul quate un galben.

Abonarea se face in Bucuresti, la

Redactie si la D. Iosifu Romanovu la judece la CC. Cărmuiri si la DD. Profesori.

Aqueastă foie ese de doè ori pe septemână, Martea si Sâmbăta, iar Buletinul de patru ori.

ANUL XVIII. N^o. 62.

BUCURESCI.

SÂMBĂȚĂ, 27 IULIE 1846.

РЕПЕТЕЦІЕ

апронунціей litterelor priimate ку N^o 60 mi 61.

b, este в.	j, este ж.	h, este de dox feluri: мѣт, прекѣм in ghim-ne, ghiагъ, (rimne, riагъ), mi konsonant, прекѣм in hotar, haiнъ (хотар, хаинъ).
f, — ф.	h, — х.	
g, — г.	l, — л.	
gh, — гъ.		
ge, — ѣ.		
gi, — и.		

BUCURESCI.

Un abonat din Slatina ne trimite următoarea scrisoare:

Domnule Redactor!

Dimineea la 30 Iunie, s'a săvârșit in Slatina gemonia împăduririi premiilor la școlarii cei mai deosebiți prin a lor șilingă la învățătură, in ființa de factă a Domnului Kirmvitor al județului mi Kăntan Șkarlat Filinescu, președintele comitetului de inspecție, a mai multor zeloni mășinari ai comitetului mi in ființa de factă a mai multor boeri mi neguțători din cei mai fruntași ai Orașului. Ceremonia s'a încheiat cu o plăcută armonie de Kăntarea Dimineții mi La Kăntarea cea voioasă intonate de D. profesor N. Șerbăneșcu mi kăntate de cei mai aleși școlari din clasele încheptoare. După aceea D. Pitar K. Stančiovici, profesorul Kl. III mi IV. a zis următoarea cuvintare foarte elokventă, prin care a arătat tătlor orășenilor foloasele ce poate produce patriotismul cel adevărat când este întemeiat pe bune principie. După aceea, chemându-se școlarii la câte patru clasele mi la frunzele, D. kirmvitor Filinescu a împădurit din partea Eforiei kăruți pe la școlarii kariți s'au deosebit prin a lor șilingă la învățătură in anul trecut.

Domnilor.

Ștăpînirea avînd tot-d'ăuna in vedere trebînța de a înfrunți pe oameni, mi a'i apronnia pe unii de interestrile altora mi ne totuți in general șure a lucră mi șure a dori acellam bine, ne lîngă alte pîrintești mîșure mi bine-facțeri, prin care dorește a ne face pîntamî unuți viitor fericiți după care multe veacuri aș allergat neamurile civilizate, dîne întokmite mi tot imul-

țede amezmînturile pentru creștere mi învățătură ka isnoare mîntuitoare, din care imurțămînduse omenirea s'ă inflorească in toată întîmplarea șubt okiți Dîmnezeirii, mi s'ă odrăslască dintr'insa suiritul pîrchi mi al kăbirei, prințipurile celle mai sfinte ne care s'ă kădit fericirea fie-kărua Stat inparte mi in general a toată lumea civilizată.

Amezmînturile de învățătură in toate epocile, aș fost celle dintăi tesare, din care oamenii inainturindurii mintea, aș puit s'ămi formeze mi inima, mi s'ă se desbrace de хаіна șălbățăie, in care la incheit 'i-a imbrăcat simula Natură.

Aștăzi țeara noastră kărușit cu atăta blîndețe, înțelencime mi bîrbădie de un prinț Romăni, se bucură prεκѣм de multe imbrățuriri, produse toare de un bine komun amă mi de o mîldime de mkoale mi amezmînte pentru creșterea bîrbănilor, fetelor, fiitoarelor mume, mi formarea unuți kler, care odată s'ă fie vrednik d'ă șurme lumii kărinti lăi Dîmnezei întră toată a lăi întregime, mi a plantă in inima fie-kărua bine kredinșos kreșin prințipurile sfinteї morale.

A avea preoți bunți, învățători bunți, cetădeni bunți, mi prin țmare patrioți bunți, astă trebînță, a simțit'o mi o simte in tot-d'ăuna, plăc ce mi celle mai înflorite popoare, nu numai noi, kariți de erī d'ă lățeri am încheiat a emi din famele civilizăției, mi aceasta nu o vom putea dobîndi, kăruș ce nu vom avea mume bune in toate clasele; pentru kă civilizăția se șuge mai kă seamă cu lanțele de odată, mi pentru kă prințipurile mi massimele murelor șunt celle mai importante reggule după care se desvoaltă morala in lume.

Orașul nostru, Domnilor, care pîrșă akum s'ă aflat linsit de or ce komunikăție, care ar fi pîrșit s'ăi dea privileg de înflorire mi înaintare, prin marea fantă a ștăpînirii, cu a'i face pod ștăbtor peste apa Olțului in șkela sa, este de kreșit kă se va face prin țmare un oraș din celle din unuți rang alle pîrșii, fiind-kă cu privileg podului s'ă hotărît a fi pîrșit cel mai insemnat al atător dîmuri mari, mi fiind kă in zilele trecutului nostru Ștăpînitor pîrșind niatra fundamentală a podului a pîrșit de odată șure

bine viitorul răsări orșinel. Amă dar, Domnilor Strătineni, eș sokotesk kă fie-kare din orșani de or ce treantă pătynni de astă părinteaskă dărnicie a Străpiniții, ȳmează ka în viitor să pvie razim înfrănit de a sprijini or ce împregărare de bine-făcătoare mi înnodobitoare oramăli. — Printr'ăceste pătine espreșii voș să vă zik kă oramăli D-v. al 3-lea dăpă Băkureșii, se bătăvă astăzi mi de ȳn amezămint nentru kreșereă mi învădătura fițoarelor mume orșane; adekă Onorabila Eforie a șkoalelor pă lingă dăpă șkoale româneșii mi ȳna nentru limba franzeșă, tot din fondurile vrednikăli de ne șearsă memorie a rănosatăli, Ionășku v'a adăogit mi o șkoală esternă de fete, kare astăzi este bine informată, având 47 șkolare ce învădă karte româneșkă mi lăkă femteesk de mămă.

Esamenul formal fiind nentru profesori zioa în kare eș ka mămăitori mi denȳn roadele seșerimăli, eș grăsesk pșilegă, de a vă șăune ttulor Dămneavoastă, kă în registruile șkoalei normale ne așest an s'ăș înskris 187 șkolari din kare 143, s'ăș indeletničit în klasăli întrăș mi al-doilea la çitit ne table tîpărite, la skris dăpă modelăli, mi paktičeșe la çelle 4, lăkăli din Aritmetikă kă ȳmere întregi, iar 44 la limba franzeșă mi în klasăli al 3-lea ȳnde li s'ăș arătat:

- 1.º. Çitireă pă kăpăli tîpărite kă paza pntăgăieș.
- 2.º. Skriereă diktando anulekată la regăylele Gramaticăie.
- 3.º. Katixisăli.
- 4.º. Din Aritmetikă ȳmere întregi ȳmere frîngeroase, ȳmere kompletite, regăyle de trei, asonăgăii, dobînză mi çeva pșinșinăli paktiče de a măștră pătyle, ambare; iar kă pșăina mi stînjîniș lokăli șne a kănoașe pogoanele mi stănjiniș kvadrăni dintr'însele.
- 5.º. Geografia çereș măi întinsă kă Geografia çellor 5 kontinente, omăndor anplekate ne karte mi ne glob, mi din Geografia çiviș kăte-va pșinșinăli.
- 6.º. Kănoșinșe din vekăli mi pșovăli testament.
- 7.º. Kănoșinșe din Istoria Natărală.
- 8.º. Kăte-va ideș desure analele patrieș pîșă în epoxa lăi Mișăiș viteăzăli.

Kănoșinșele așestea s'ăș pședat de profesori fără kontenire mi ostenelele s'ăș çărtșit de o potrivă, dar șkolariș n'ăș emiș de o potrivă la învădătura çie de 3 klasăli, nentru așeă șănt răgăș mi akăm pșinșinăli mi korrespondenșii șkolarișlor, anăi lăsa akăș să se obiçășășă în sistema ȳniș molatik mi netrebăinçios rănoș, mi a pă le treçhe kă vederea relele pșătrăli mi perderea timăvăli çe o fak pșin dese lînsiri.

În jădeș se află 105 șkoale mi tot atășeă kandidăni de învădătoriș, pșin kare ne iearna trekăș aș învădă a çitiș, a skriș, a sokotiș mi Katixisăli 1239 șkolariș.

Noș șăntem gata a înșădășă onorateș adăpăliș ispășvile çe am pșătră făçhe kă D-v. șkolarișlor! — Siliciăvă dar kăbișii meș ka pșin potrivite rășpășășăriș să făçeșii

fală strădănișlor noastre, să mîngășășăliș Inșrișirile mi șneranșele pșăinșilor çe kă ne răbdare vă așeantă a vă vedea într'ăçeășă frămoașă lăpăș, mi să kiemășăliș așătră-vă bine-kăvîntășirile mi lășdele adăpăliș.

Mi-ășii pșăkăliș, șkolarișlor, înșonădășne pșin anșina D-v. doringă de a vedea mi în mijlokăli noștră între-kăștele zille ne bătăli Străpinișlor. Mi-a pșăkăliș silinșele pșin kare vă pșegășeășii aș denȳne pșăga çe așii pșătră rodă. Mi-a pșăkăliș foarte nevînoșotele slăntimente de kăbire mi de onoare çe a pșătră șkoala plăntă în inima D-v. nentru Străpinișlor mi Patrieș. Întimălăreă de a pșăveni M. S. la șkoală v'a făkăliș ka pșin lăkășme s'ămiș tălmăçiiș pșăreă de răș, mi eș nentru așește frămoașe simșiriș vă lărd mi vă rekommănd. Însă D-v. pșă trebăe să vă deșkătrăgășii. M. S. în fiinșă mi a Domălișliș Kîrămător mi-a arătat kă îi păre răș kă Inșpăgășășirile pșăliș mămă a măi întășăieșă păișăliș ka să pșoată vizită șkoala, dar kă în toamăna vițoare viind Măria Sa într'ăçeș Orășă ne ka învredniçă de așeășă înaltă vizită; amă dar, nentru kăte ostenele așii çetșit întră învădătura D-v. mămăliș vedepăliș kă șănt pșătăte pșin atășeă pșemiș ba çăkă mi frămoașe kăvîntășe. Iar nentru ostenelele çe șănt sigăriș kă leșii făçhe mi în văkănoșie, ka să vă pșăteșii înșădășă destoiniçă înpăneă M. Salle, o să pșăimășii bine-kăvîntășirile pșărinteșliș Patrieș, kare vor fi çelle măi dălișă șăvenire în viădă-vă.

M O L D A V I A.

I așiiș 11 Iulie. Marșii în 9 a kăvășătoareș s'ă pșăș kă solemnitate neătra temelieș a Oșnitălișliș çellăliș pșovă. Așest arșt nentru ȳn amezemănt filăntroņik aș addăș în kăvărișăliș Sf. Șăiridon ȳn mare pșămășă de lokăitoriș de toate klasșele.

La 11 çeășăriș Pșeă-Înșăçatăliș Domă a șășit kă çăpănetăliș klonotelor mi aș asistat la Șăinșăreă așeășmeș çelebrată de Pșeă-ošf. Arșieniskăvăliș Sardșon, în fiinșă DD. Miniștri, a Epitronieș Oșnitălișvilor mi a dreșătorișlor Statăliș. Dăpă așeă İ. S. pșeçes de înnaltăliș klerăș, aș mers la lokăliș ȳnde ȳmează zidireă, mi la ȳngăliș arinșeș dreute, dăpă çe s'ăș çitit rășăçășnele rădăvite, İ. S. aș amezat, kă formele obiçășăvite, neătra temelieș în kare se kăvărinșeă mi akăliș atinșător de așeășă zidire.

Pșeă-Înșăçatăliș Domă a vizităt kă çel măi mare amășăntătoate lăkășirile, kare se înaintășăș kă reșeçășne, mi a bine-voit a roști denșina Sa mălișșămire Epitronișlor DD. Logof. Georgie Çhika, Born. Grigorăliș Kăvăpenski. Dăpă așta DD. Doktorăiiș aș înșădășomat rapănoartele lor desure ștarea bolnăvilor, mi İ. S. lărdă în vedere slășbele çelle însemnate a Doktorălișliș pșimăç D. Așă G. Kăçăvășășă, karele din înaltă înșăçăinăre, kă kăçăliș-va anăi măi păinte, çeçetășe çelle întrăș Oșni-

talrî alle Etronei mi a kърgia karte, a slъjit akъm de model la faсerea aчestvî Osmital, a bine-voit a'l in-painta la rang de Postelnik. Î. S. orъndvî a se im-pърgî între amuloaщî mi lъkrъtorî sъme insemnъtoare mi in mizlokъl bine-kъvъntъrîlor пубliche mi a sъne-tъlvî klonotelor, se intъrnъ la Belvederъ.

— Ia шî i. 14 Iulie. O fantъ kърдъ, mi nenildrîtъ ne la noi, a vmat la 6 Iulie in динъvl Botomanilor. Un lokvitor din satvl Borona, karele de demъlt pati-mia de frenesie, lovit de asemenea atak de nebъnie fъrioasъ, a tъiat gîtvl la vп fîv al sъv de 11 anî mi la o fîkъ de 7 anî, mi apoî tot kъ aчel brîчî a чer-kat a se vчvîdde mi pre sine. Konii aч mъrit ne lok, se pare vnsъ kъ bъoatvl s'a lъtat mai painte de a fi sъmъts. Nenoroчitvl пърinte, дъпъ astъ kърzime, tъeщe vнкъ in snitalvl din Botomanî vnde s'a advs sure tratagie.

Kърldrile чelle estraordinare de astъ varъ aч kъ-пvнат in псара noastrъ kъte-va meteore, din kare vom deskrie dove vмъtoare :

În 30 a treкvтеî lъnî, la 2 дъпъ ameazъ-zî, satvl Oneщîi, din динъvl Бакъv, s'aч vъzъt deodatъ kъrvins de o пvternikъ fъrtvнъ, insoщtъ de fvlgere mi tъne-te, дъпъ kare indatъ se informъ o tromбъ (vп svl s'aч vърtej de vînt) kare a fъkvt nevъzъte шeante kase a lokvitorilor, пpekъm mi akkoperemîntvl a vнvl ratom bine zidit. Din o altъ kasъ пv remasse de kъt vп пъ-rete ne karele se aflâ ikoana Sfinщilor Arhangeli. Kъte-va femeî mi konii s'aч fъkvt jertva aчestei in-tъmъlvî.

În 5 alle aчestei lъnî, ne kъnd vrmâ arnîщa чea mai mare, s'a vъzъt ne moшiea Kosteщîi, динъvl Botomanii, intr'vп lok de fъпaщ, гъdikъndvse vп fъпa indesit, din a kърgia sîn пv tърzîv isbъkvl o flakъrvъ aша de vie in kъt, snpe a o пvtea stinge kъ anъ, s'aч intrebvщvat vп пvмъr insemnъtor de kosamî чe se aflaч in anpъoniere. Дъпъ asta, sъпъndvse aчel lok, s'a гъsît kъ пvмîntvl arsesse intr'o adъпvime de 2. 1/2 palme intr'o intindere de 16 palme kvadrate. Este de insemnat kъ in aчel fъпaщ se aflaч in vekime tърle.

(Alb. Rom.)

M A R E A - B R I T A N I E .

Este oare-kare temmere la Londra kъ va vrmâ o пvоъ krisъ parlementarъ, alle kърgia konsekъvnde vor fi saч dissolvъia kammerei kommъnelor saч re-traggerea пvоvvl kabinet.

F R A N C I A .

La 15 Iunie, se respъndisse sgomotvl la Paris kъ kъръmî s'ar fi mai intъmъnat o nenoroчire ne дрvмvl de fer al Nordvvl. Пîнъ la 16 insъ, vнкъ пv erâ sigъvrvъ aчeastъ tristъ novelъ.

P O R T U G A L I A .

Se zîche kъ o пvоъ konspiragie s'ar fi deskoperit la Bizev, mi kъ o mimkare migvelistъ kare a sbъkvlit la Kondeksa, a silit ne avtoritъvle Koimbrei a lъoâ niщe mъsvrî foarte anergîche snre a imnedekâ пvoele tърbъrvî.

La Palmeira, la Braga, aч vmat neгъndvtele. По-пovvl mi tърna s'aч inkъierat, mi s'a vърsat sъnge de amъndov пърgile.

Nvbelles dela Lisbona din 7 Iulie, snvп kъ inчer-kърile migvelistilor s'aч nimîчit in toate пърgile; dar sentembristii vrmеazъ a faчe in provîнщîi o foarte vie opъosigie ministervvl Palmela. Jvnta Koimbrei s'a advnat kъръmî, a fъkvt sъ ia armele popvlagia mi a intrebvщvat fondvrvle пубliche fъръ avtorisaщia гv-bernvvl.

U N G A R I A .

La 13 alle kърgъtoarei, s'a inavъrvat kъ solemnitate sekъia дрvмvlъ de fer central dela Pesta la Boi-щen (patr mile lъngime); adoa-zî, aчeastъ linnie s'a mi dat vîrvlagieî. Lъkrъrile se fak kъ mvlъ aktivitate ne restvl aчestei linnii, atъt desure Biена kъt mi desure Debrevin.

D I N S C R I S O R I L E L A S O F I A . *)

Scrisoarea IX.

Geniul Omului.

Ama dar tv voeщî sъ'mî naщ lira sъ cele-brez magika пvtere a aчellor invъщaщî чe vп-bersvl admirъ! Tv voeщî s'ajvngî щînщa lor! Iщ mъrvvrisesk dar kъ niчi odatъ sъjet n'a fost atъt de fъrvos snre a skrie. Deчî, fъръ a invokâ ne Farfabet niчi ne Lvtn, toatъ lъmea va fi a ta: пvщ trebъve niчi filter I), niчi toaщ, niчi sъ aibî kartea vърjitorilor in mъръ, mi veî vedea kъ fermekъtorvl Merlin пv fъ niчi vърjitor, niчi inzeit. In пърkvtvl mi frivolvl nostrv sekol, totvl invъщvм, mi la nimik пv kredem; kърgetъm mvlъ, dar пv sъn-tem mai indellenщî; rîdem, дрoщvщm, m'apoî nrea пvщin ne pasъ. Dar пvе пvщ plak a-чeste glъme demarte, tv vreî sъ kъvпovщî lъ-kърile aчellor invъщaщî karrî daч regъvle vп-berstvvl; vreî sъ пvщ a deskomъvne felvritele elemente, sъ te inalщî mai presъs de пvori mi sъ indrentezi tърsnetvl in aer. Eч an-probez nrea mvlъ o asemenea dorîнъ: la vîr-sta ta, ori чe se poate invъщa.

*) Beзî N° 40, 42, 45, 49, 50, 51, 52, 56, 57, 58, 60 mi 61.

1) Un fel de bърtvrvъ desure kare se kredea kъ in-sъvlъ amor, saч ori чe altъ matîmъ.

Ei bine! Eaca kabinetul inventatului ne este des-
 kis. Privește ne fizicul inkingurat cu o maldime de
 instrumente care îi servă sure a căntări lumile, mi
 cu mamine ingenioase cu care el urinde fokul cherului.
 Cuntoarele lui sunt amirine, avru se pefave într'in-
 sele într'o nălbere filminând (trăsnind) care, f-
 ră ajutorul fokului, s'aurinde cu un sgomot grozav;
 mi de gazuri nevăzute se înalță tot-de-odată în globuri
 de kristal: unu stinge flakura 1), altu produe ana 2);
 nymeî singur atingerea unu al treilea dă moartea 3).
 Dar vâd că insuimi inellentul este akoperit de skinteî
 strălucitoare; năru lui se sbirlește; el attinge o moavă
 de aramă, mi raze de lumină îl inkurgură; iar Joie,
 care din înăldimea tronului se privește ne acest Pro-
 meteu modern, strigă în snăima sa:

Să nu așeptăm ca acest kuteztor, nyoî
 Titan, să se țuce în cherul. Ha! El voește
 să kreeze; fie dar pefăku în nălbere! Joie
 zice, mi s'armează, arinkă trăsnetu, mi in-
 tr'o klină tot cherul este în fok. Dar omul a puit
 să'i pnie o stăvilă, mi să ne fakă un spekta-
 kol strălucit din nenătină acestu zeu.

Amposito de aceasta Rivarol inkipăi țmătorul
 mik dialog, care mi se pare vrednik de Lucien.

« Ponteficele. — Privește ne avel neleguit, o!
 Joie, el kteaș a'șii ride de trăsnetu tăi.

Joie. — Poate că el este fizik.»

Acest respuns al zeului ne arată tolerența năskăp-
 dă a puipei.

Amă, fizikul indrentază trăsnetu cu degetul, mi
 arată lokul unde a să pnce.

« D'ni o nirghie mi un pukt de snrijin, zicea
 Arhimed, mi voî klăti univertul. D'ni materie mi
 minikare, zicea Kartesie, mi voî fače o lume.»

Maî este dar akum de trebîndă ka fizikul să kie-
 me umbrele, să se inkurgure cu fantasme mi cu sta-
 fiî, mi să se înalțe în cherul cu ačeă nălidă adunare
 de morți?... 'L-am vâzut, în neggurele nopții, in-
 semnând cu karakterul de fok 4), ne monumente
 vekî, teribilele dekretul alle soartei. Astfel Baltazar,
 în mizlokul unu ospău mare, vâzî o mănă che skricea
 ne zid osînda'i de moarte.

Boeșii ka mi el, prekum Arhimed, se anrînd flo-
 tele inamăilor prin mizlokul unei oglinde arzătoare?
 ka, un alt Kalinik, să invente un fok grozav care să
 se anrinză mi să arză furios în apă? Breî în sfirmit
 ka, lundăse dăpă Ferevide, se pvedaș un kytremur
 de nămint; să, prekum Montgolfier, să năteaskă
 d'asupra kanului tei, mi să se fakă stăpin ne ină-
 răția aerului?

- 1) Gazul acid karbunîk.
- 2) Gazul idrogen inpreinat cu oksigenul.
- 3) Gazul idrogen sulfurat.
- 4) Fosforul.

În mizlokul frănelor mi al năvrilor țy-
 bate martorul s'arinkă fără frikă; Univertul
 este martorul biteziei lui, iar cherul, al pu-
 terii lui.

Du ne acest fizik la isvoarele misterioase alle Ni-
 lui s'au ne pemyrile Amazoanei; mi degrab oame-
 niî ar fače un zeu dintr'insul.

Akum în noui esukă toate misteryrile pteojilor
 egiptieni, iar mai din-koă alle magiei.

Ačeste esneriunge astraordinare nu sunt insă de
 kăt nămaî jokurile inădăilor: asfel ei fak inčepu-
 tul adeșratei puipei, mi ne fermekă. Puterea omului
 este mare ka mi genul se.

Pămintul, cherurile mi anele sunt martorii
 fantelor lui. Bezi-tă ačelle nădruî adinči?
 El le va arinkă preste năvri, mi de ne fra-
 gilele lui korabiî el va inpăruî preste čelle
 doș lumî. Dar o insekă indytrioasă frge
 trîndăse sunt acest umbrar: arta sa, indată
 pefave frunza într'un fir pnegios; dintr'o plantă
 amară mi selbatekă ea fače un tesaur miny-
 nat. Inădăit alargă la dinsa plin de bu-
 kurie; ačeă insekă harnikă se inkurgură
 pentry dîșul cu un vâd de mătase, mi akum
 ăesetura'i de argint se deșvîtură inpregurul
 omului. Totul se pleakă invingătorul să
 snirit. O! che kreatură slabă mi tot-odată
 sylimă! che kreatură tikuloasă mi tot-odată
 plină de mărire! Nymal singur Omul p-
 trunde adinčimile Natyrei; dar, el inuî gine
 feritirea dela puiintel avr, mi podoba dela o
 insekă!

(Sfermitul va țma în nymăru viitor.)

Î N Ţ I I N Ţ Ţ R I.

Momiile Dănceş mi Inimăea din Mehedinți,
 Moldovenii din Romanăii mi
 Slobozia din Argem,
 alle D-lui mareșii Ban Barbă Ţirbeș, se daș în a-
 rendă; kontrakturile se vor inkiea negremit în ku-
 sru lnuî lui Avgust. Doritoriî se vor indrentă la D.
 pronrietar.

D. Paharn. Ioan Gărdeskă, silit fiind de greslele
 datorii, vinde kasele din mah. Kreșleskulăi che le are
 cu lokul moșenesk. Doritoriî che vor fi ka să le kum-
 pere vor merge să se inđeleagă cu D. Paharnikul la
 arătatele kase, unde pomenitul se află lokvind.

R., I. D. N.